TRUONG THCS PHAN CHU TRINH PE KHAO SAT CHAT LUQNG
NHOM TOAN 9 MON: TOAN - LOP 9
Thoi gian lam bai: 90 phat
Ngay kiém tra: 4 thang 6 ndam 2021
Bai 1 (2,0 diém)
X +15 X 2NX+5
C—g N JJQ—+3 va s
a) Rat gon biéu thuc A;
b) Tim x sao cho A = 2B;
¢) Chirng minh rang khdng ton tai gié tri cua x dé A nhan gia tri 1a s6 nguyén.
Bai 2 (2,5 diém)
1) Giai bai todn sau bang céch lap phuong trinh hodc hé phuong trinh
Ban Binh va me du dinh du lich tai H6i An va Ba Na (ba Néng) trong 6 ngay. Biét rang, chi phi trung binh

Cho cac biéu thirc A= VGi Xx>0x#9

_8/x-3
4

mdi ngay tai Hoi An 13 1.500.000 d6ng, con tai Ba Na 1a 2.000.000 d¢6ng. Tim sb ngay nghi tai mdi dia
diém, biét sé tien ma ho phai chi cho toan b chuyén di 1a 10.000.000 dong.

2) Mot hop sira hinh tru c6 thé tich bang 837 cm®. Hay so sanh thé tich hop sita hinh tru nay véi thé
tich hinh cau c6 duong kinh 8cm.

Bai 3 (2,0 diém)

1) Giai hé phuong trinh:

2) Cho (P):y=x’ vaduong thang (d):y=(m+2)x—2m (m la tham so)

a) Tim m dé duong thang (d) cat (P) tai hai diém phan biét A va B

b) Goi hoanh d¢ ciia A va B lan luot 1a x;;X,. Tim m dé X7 +(m+2)x, =12
Bai 4 (3,5 diém) Cho duang tron (O;R) va day cung BC = R+/3 ¢6 dinh. Mat diém A chuyén dong trén
cung Ién BC sao cho tam gidc ABC c6 ba goc nhon, AM 1a duong kinh caa (O) . Ké cac duong cao AD,

BE, CF cat nhau tai H.
a) Chitng minh céc tir giac BCEF, AEHF nai tiép;
b) Chirng minh t&r giac BHCM 1a hinh binh hanh va tinh d6 dai cua doan AH theo R
¢) Ké DP vuéng goc vai BE tai P, duong thang qua P va vudng goc véi duong kinh AM cit CF tai Q.
Chuang minh rang ta giac DPHQ néi tiép va PQ < HD.
------ HET ------



GOl Y CHAM PE KHAO SAT CHAT LUQNG
MON: TOAN - LOP 9
Thoi gian lam bai: 90 phat
Ngay kiém tra: 4 thang 6 nam 2021

Bai | Ndi dung | Piém
a) 1,0 diém
Ao Nx+15  Jx  2Vx+5
(x+3)(Jx-3) Vx-8 x+3 0,25
X +15-x-3Vx +2x—64/x +5¢/x ~15
(Vx+3)(vx-3) "
sl e 0,25
(Vr+3)(Vx-3) (Vx+3)(Vx-3) |
Bai 1
(2,,’0 = \/; 0125
diém) | Nx+3
b) 0,5 diem
A=2B < x _ 2.8‘/;_3 = 7X =8x+24/x —3x -9 < 8x+14/x -9=0 0,25
Jx+3 14
1 1
:>\/_=E<:>X=Z(tm) 0125
¢) 0,5 diém
Taco: x>0 véi Vx>0;x=9. Suy ra Ix+3>x>0=0< \/_\/;3<1 0,25
X +
Vay 0< A<1 nén khong ton tai x dé A nguyén 0,25
1) 2,0 diém
Goi thai gian nghi tai Hoi An la x (ngay), thoi gian nghi tai Ba Na la y (ngay) (
: 0,25
X,yeN;x,y<60)
Vi ban Binh va me du dinh di du lich tai Hoi An va Ba Na trong 6 ngay nén ta c6 0.25
phuong trinh: Xx+y=6 (1) ’
Vi tong chi phi cho toan bé chuyén di 1a 10.000.000 dong nén ta cé phuong trinh:
1.500.000x -+ 2.000.000y =10.000.000 <> 3x+4y =20 (2) 0.25
Bai 2 | Chi phi & Hoi An 1a 1.500.000 x (ddng), chi phi & Ba Na Ia 2.000.000y (dong) 0,25
@5 [~ = . o [x+y=6
diem) | Tu (1) va (2) ta cd hé phuong trinh: 0,25
3x+4y=20
Giai hé phuong trinh ta dugc x =4(tm)va y =2(tm) 0,50
Vay me con Binh nghi tai Hoi An 4 ngay va nghi tai Ba Na 2 ngay 0,25
2) 0,5 diém
Goi thé tich caa hop sira 1a V, =V, =83zcm® 0,25
Thé tich hinh ciu duong kinh 8 cm 1a V, = %.43 =2—267z(cm3) .SuyraV, <V, 0,25
1) 1,0 diém
Bai 3 | Piéu kién: x<3;y = 2. Pit \/3—x:a;iz=b. 0,25
(2,0 -
diem)|  [(a+2b=5 a=3
Hé tré thanh & 0,25
4a+3b=15 b=1




J3—-x=3

Khi d¢ x=-6 0,25
1d0 =
L — 1 y = 3 !
y—2
So sanh véi dkxd va két luan hé c6 nghiém duy nhat (x;y)=(-6;3) 0,25
2) a. 0,5 diém
Xét phuong trinh hoanh d¢ cua (d) va (P) X = (m + 2) X—2m
< x2=(m+2)x+2m=0 (*) 0,25
Dé (d) cit (P) tai 2 diém phan biét < (m+2)"~8m>0
< m=2.Vay véi m=2 thi (d) cét (P) tai hai diém phan biét 0,25
b) 0,5 diém
+X,=m+2
Theo Vi ét ta co: {Xi 2 T (%) =% =(m+2)x,-2m
XX, = 2m 0,25
Két hop véi gia thiét: (m+2)(x +x,)-2m =12 < (m+2)° —2m =12
m=2(loai) _ i
= . Vay vai m=—-4 théa mén ycbt 0,25
m=—4(tm)
a) 1,25 diém
A
E
F H,
0 0,25
P Q
B D I C
V& hinh dung dény a) ¢
Bai 4 | Ty gisc AEHF c6 AEH = AFH =90° = AEH + AFH =180° nén suy ra AEHF noi 0.50
d(%nﬁ) tiép ’
“W'| _Tw giac BCE F ¢ BEC = BFC = 90° = BCEF néi tip 0,50
b) 1,5 diém
Tac6: ABM = ACM =90°(gdc nt chin nira duong tron) 0,25
Vi BH L AC,CM L AC =BH//CM (1) 005
CH L AB,BM L AB=CH //BM (2) !
Tir (1) va (2) = BHCM la hbh nén BC cit HM tai trung diém | cuia moi duong 0,25
AAHM c¢6 Ol la duong trung binh nén OI = 1AH 0,25
2
Tinh dugc Ol = g = AH =R 0,50
¢) 0,75 diem ,
Ching minh dugc DQ L CF nén DPHQ ngi tiép duong tron duong kinh DH 0,50
Suy ra DH > PQ 0,25




